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notifique o fiscal.

IV. Verifique se a impresséo, a paginacédo e a numeracado das questdes estdo corretas. Caso observe qualquer
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V. Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espaco correspondente a letra a ser assinalada,
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Xll. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletrénicos.

Boa Prova!

1bfec

FREIFUC0 BRSO £ SOM(A0 £ (AN W W)

GABARITO DO CANDIDATO - RASCUNHO

ibfe

NOME: ASSINATURA DO CANDIDATO: INSCRICAO:
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
| | || |
21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40
41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60

IBFC_06




RASCUNHO




1bfe

LINGUA PORTUGUESA

Texto

Como as redes sociais alteram a nossa

percepcéo de tempo (por Daniel Vila Nova)
(Texto adaptado exclusivamente para este concurso.O texto original
esté disponivel em https://gamarevista.uol.com.br/sociedade/como-as-redes-
sociais-alteram-a-nossa-percepcao-de-tempo/ ; 28 de Setembro de 2021
@GAMAREVISTACOMPORTAMENTOREDES
SOCIAISSOCIEDADETEMPO)

Da revolucdo industrial a digital, o tempo sempre foi
modulado pela tecnologia. Entenda como a internet esta
moldando nossa relacdo com o relégio

Do Facebook ao Instagram, do Twitter ao Tiktok, a
presenca dos aplicativos em nossas vidas é tamanha que
vem alterando a maneira como entendemos e nos
relacionamos com o tempo. Se antes as pessoas lidavam
com o0 que estava ao alcance fisico, hoje, com a
possibilidade de wuma rede que nos conecta
instantaneamente a qualquer lugar ou informacgdo do
mundo, temos que lidar com diversos “agoras” — a
conversa entre amigos no chat de celular, o e-mail do
trabalho e/ou o feed da rede social, somado ao que
acontece no espaco fisico em que a pessoa esta. (.

A medida que — Na medida que) a nossa
nogdo de tempo é (Il fragmentado -
fragmentada), a maneira com que percebemos e
reagimos ao que ocorre ao nosso redor é (Il

alterado — alterada).

Para a socidloga britnica Rebecca Coleman, da
Goldsmiths Universidade de Londres, as redes sociais e
o mundo digital passaram a produzir “agoras” diferentes
e ndo um unico “agora” uniforme e coeso. Em suas
pesquisas, ela se dedica a entender como esses
diferentes presentes sdo moldados por meio de diversas
plataformas e praticas. Rebecca indica que, com o
advento do digital, passamos a lidar com ao menos trés
“agoras” diferentes — o0 agora em tempo real, o agora
alongado e o agora eliminado.

O mundo digital transformou o “agora” em um elemento
com limites elasticos que se alongam e contraem

Sabe-se que o agora em tempo real é exemplificado
por notificacbes de mensagens e mencdes em redes
sociais, como uma atividade digital que acontece de
imediato e que costuma exigir uma resposta,
independentemente do horério. Ja o agora alongado,
exemplificado por quando mexemos nas redes sociais e
a atualizamos em busca de contetdo, € uma acao
constante, que nunca € finalizada. Por fim, o agora
eliminado, exemplificado por quando buscamos o digital
para passar o tempo, € um movimento que busca
eliminar o tempo o0 mais rapido possivel, geralmente
quando estamos esperando algo acontecer no mundo
fisico. De acordo com a socitloga britanica, as definicdes
por vezes se entrelagam, mas ela entende que o mundo
digital transformou o “agora” em um elemento com limites
elasticos que se alongam e contraem, se expandem e
condensam.

Em um periodo em que tudo parece acontecer ao
mesmo tempo, é natural a forma com que a
humanidade encara o tempo e suas alteragbes. “A
possibilidade de ter uma comunicac¢éo instantanea e
constante aliada a disponibilidade de informac&es de

maneira veloz afetam a nossa organizacdo e
percepgao de tempo”, afirma André Cravo, professor
da UFABC, psicologo e pesquisador na area de
neurofisiologia e cognicéo.

Assim como em outras revolugdes tecnologicas ao
longo da historia, a revolugéo digital alterou a maneira
com que nossa sociedade lida com o conceito de
tempo. Enquanto todos tentam se readaptar e
entender qual é a nova estrutura temporal a ser
seguida, as redes sociais parecem ja ter sentido que
atencao e tempo ndo s6 andam juntos, como também
séo extremamente lucrativos. (...)

Estratégias para sequestrar sua atengéo

As ferramentas utilizadas pelas redes sociais para
manter o usuario no aplicativo sdo das mais variadas
— feed infinito, tempo limitado em que postagens
ficam disponiveis, timelines ndo cronoldgicas. Nada
disso é por acaso, alerta Cravo. Na timeline
cronoldgica, vocé consegue saber até onde consumiu
0 conteddo e em que ponto pode encerrar sua visita
no aplicativo. Ao quebrar essa ordem cronoldgica,
perde-se a nocdo de quanto falta para ele ser
finalizado. Quando estamos vendo um streaming, é
s6é acabar um epis6dio que outro comeca
imediatamente. Da mesma forma, quando uma série
ou um filme acabam, outros comegam.

A ideia, segundo o psicélogo, é criar a sensac¢éo de
que aquela tarefa nunca se completa. Ja em
contetidos que tém uma data de expira¢do, como 0s
Stories do Instagram ou o0 Snapchat, ha uma
cobranca para que o usuario consuma aquele
conteldo o quanto antes. Aqui, o artificio é o de
obrigar o usuério a prestar atenc¢édo ao tempo, fazendo
com que se visite o aplicativo ao menos uma vez por
dia. “Raramente é uma informacdo completamente
imperdivel, mas as redes j& criam essa sensacédo de
que estamos perdendo algo. Quando isso é
potencializado com algo que pode ser perdido, é
natural que isso nos afete.” De acordo com Cravo,
qualquer tipo de manipulacdo que afete a relagéo
temporal de alguém vai afetar também a percepcgéo e
a organizacao temporal.

1) Assinale a alternativa que preencha correta e
respectivamente as lacunas do primeiro
paragrafo do texto acima.

a) |I. Na medida que / Il. fragmentada / lll. alterada.
b) I. Na medida que / Il. fragmentado / l. alterada.
c) . A medida que / Il. fragmentada / IlI. alterada.
d) 1. A medida que / Il. fragmentada / IlI. alterado.
e) I. Na medida que / Il. fragmentado / lll. alterado.
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2) De acordo com o texto, analise as afirmativas 5) A partir da descricéao:

abaixo e dé valores Veradeiro (V) ou Falso (F). A palavra € uma paroxitona, formada por

( ) O tempo é inversamente proporcional ao nosso radical + sufixo “-mente”, tornando-a em um
uso de aplicativos. advérbio de 7 silabas.

( ) A nocao do tempo é modificada e a forma com a Assinale a alternativa que preencha
gual lidamos com esse contexto se apresenta corretamente alacuna.
em percepcoes e reacdes nos espagos fisico e a) independentemente.
virtual. b) geralmente.

( ) O termo “agoras” é utilizado para retratar trés c) extremamente.
definicdes virtuais: tempo real, alongado e d) completamente.
eliminado. e) instantaneamente.

( )Nossa sociedade revisitou a forma como se
relaciona com o conceito “tempo”. Nas redes 6) Assinale a alternativa em que o0 acento
sociais, 0 tempo e a atengdo se tornaram muito diferencial n&o deve ser usado.
rentaveis. a) por - por.

Assinale a alternativa que apresenta a b) para - para.

sequéncia correta de cima para baixo. C) pode - pode.

a)V-V-V-V. d) de - dé.

b) F-V-V-V. e) tem - tém.

c) F-F-F-F.

d F-V-F-V. 7) Em relacdo ao uso facultativo da crase, analise

e) V-V-F-F. as afirmativas abaixo.

I. Diante de pronomes possessivos femininos no
3) Assinale a alternativa incorreta em relagdo ao singular: quando o termo regente exigir a

resumo do texto apresentado. preposicao “a”.

a) A socidloga britanica Rebecca Coleman diz que II. Diante de nomes préprios femininos.
as redes sociais e o mundo digital comecaram a [ll. Diante de pronomes possessivos femininos no
produzir diferentes “agoras” € ndao um Uunico plural:  quando o termo regente exigir a
“agora” uniforme e coeso. A estudiosa explica preposi¢ao “a”.
que, com o advento do digital, comecamos a IV. Diante de verbos.
lidar com pelo menos trés 'agoras' diferentes: o Estdo corretas as afirmativas:
agora em tempo real, o agora alongado e o a) | e lll apenas.
agora eliminado. b) I elV apenas.

b) Arevolucéo digital anulou a forma como a nossa c) Il elV apenas.
sociedade lida com o conceito de espago. As d) I ell apenas.
redes sociais ignoram que atencdo e tempo e) Il e lll apenas.
andam juntos e nem valorizam que essa uniao
seja rentavel. 8) Analise as afirmativas abaixo:

c) A estratégia usada pelas redes sociais é a de I. Substitui-se o artigo feminino definido “uma(s)”
obrigar o usuério a ficar atento ao tempo, pela preposigéo ‘em’.
fazendo com que ele visite o aplicativo pelo Il. Substitui-se o termo regente por outro que exija
menos uma vez por dia. preposicao diversa de “a”.

d) Em contelidos que possuem prazo de validade, lll. Troca-se o “a(s)”, anterior ao termo regido, pelo
como Instagram Stories ou Snapchat, h& artigo indefinido feminino “uma(s)”.
cobranca para consumi-los o mais rapido IV. Troca-se o termo regido feminino por um termo
possivel. masculino correspondente.

e) O psicdlogo André Cravo explica que qualquer Assinale a alternativa em que a afirmativa ndo
tipo de manipulacdo que afete a relagédo se adequa ao mecanismo de verificacdo de uso
temporal de alguém também afetara a da crase.
percepcao. a) | apenas.

b) Il apenas.
4) O terceiro paragrafo é predominantemente c) lll apenas.

pertencente as tipologias textuais . d) IV apenas.

Assinale a alternativa que preencha e) I, Il e lll apenas.

corretamente a lacuna.

a) narrativa e dissertativa.

b) entrevista e artigo.

c) artigo e blog.

d) dissertativa e injuntiva.

e) expositiva e descritiva.
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11) Analise as afirmativas abaixo relacionadas a

9) Dentre as alternativas, assinale aquela em que

ha uso incorreto do sinal de crase.

a) De repente precisei desenvolver um protétipo de
aplicativo! Aquela hora da madrugada, so
mesmo a internet para me auxiliar.

b) Ha alguns grupos que se negam a usar a
tecnologia, ndo é a toa que quase ninguém se
une a eles.

c) Atualmente, tudo é feito as pressas por causa
da facilidade da internet.

d) Sobre as redes sociais, queremos crer que se
tornem cada vez mais imprescindiveis, do
contrario a humanidade entrard no ostracismo.

e) Da revolugéo industrial a digital, 0 mundo muda
constantemente.

10) Assinale a alternativa que preencha correta e

respectivamente as lacunas.

Paragrafo: As ferramentas utilizadas

para uma conexao fidedigna, em feed
infinito, tempo limitado de disponibilidade de
postagens e timelines ndo cronolégicas.

a) nos haviam direcionado / tentando nos envolver.
b) haviam direcionado-nos / nos tentando envolver.
¢) haviam se direcionado / tentando-se envolver.
d) se haviam direcionado / tentando se envolver.
e) haviam se direcionado / tentando nos envolver.

funcao do “se” nas oragdes advindas do texto.

I. “O mundo digital transformou o “agora” em um
elemento com limites elasticos que se alongam
e contraem” — conjuncdo condicional
mesoclitica: pode-se confirmar esse uso pela
transitividade dos verbos ‘“transformar’ e
“contrair” .

II. “Enquanto todos tentam se readaptar e entender
qual é a nova estrutura temporal” — pronome
reflexivo reciproco: pode-se afirmar que o ‘se’
marca a inflexibilidade da acao, ja que a acao
recai sobre o objeto, a exemplo da posicao
mesoclitica do pronome.

lll. “Aqui, o artificio € o de obrigar o usuario a
prestar atencdo ao tempo, fazendo com que se
visite o0 aplicativo ao menos uma vez por dia”. —
particula expletiva ou de realce: pode ser
excluida da oragcdo sem causar danos a
compreensao.

Estéo corretas as afirmativas:

a) | apenas.

b) Il apenas.

c) Il apenas.

d) I e Il apenas.

e) Il e lll apenas.

12) Analise as afirmativas abaixo sobre a andlise
sintatica da oracdo: “(...) as redes sociais
alteram a nossa percepgao de tempo”.

I. Sujeito composto: "as redes sociais”.

Il. Verbo transitivo direto: “alteram”.

lll. Objeto direto: “a nossa percepgao de tempo”.
Estdo corretas as afirmativas:

a) | apenas.
b) Il apenas.
c) lll apenas.

d) I e ll apenas.
e) Il e lll apenas.

13) Em relagdo a pontuacéo, analise as afirmativas
abaixo. Observe a sentenca: “(...) temos que
lidar com diversos ‘agoras’ — a conversa entre
amigos no chat de celular, o e-mail do trabalho
elou o feed da rede social”.

I. As reticéncias s8o usadas para suprimir um
pensamento, uma ideia ou um fragmento do texto.

Il. As aspas sdo comumente utilizadas no inicio e no
final de citagGes textuais.

lll. As virgulas isolam o aposto “agoras”.

Estdo corretas as afirmativas:

a) | apenas.
b) Il apenas.
c) Il apenas.

d) Iell apenas.
e) lelll apenas.

14) O periodo composto por coordenacéao
apresenta oracOes sintaticamente
independentes. Assinale que a alternativa que
apresenta esse periodo.

a) “(...) as definicbes por vezes se entrelagam”.

b) “(...) limites elasticos que se alongam e contraem (...)".

c) “Sabe-se que o agora em tempo real € exemplificado
por notificacdes de mensagens (...)".

d) “Em um periodo em que tudo parece acontecer ao
mesmo tempo(...)".

e) “(...)umainformagio completamente imperdivel(...)".

15) Em vozes verbais, atente-se a formacéo de voz
passiva sintética: “(...) perde-se a nocdo de
quanto falta para ele ser finalizado”. Assinale a
voz passiva analitica referente a oragdo em
destaque.

a) (...) a nocao foi perdida.
b) (...) se perdeu a nocéo.
¢) (...) anocao fora perdida.
d) (...) perder-se-ia a nogao.
e) (...) anocao é perdida.
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16) Analise a oragao: “(...) isso é potencializado
(...)” e assinale a alternativa que sintaticamente
arepresente.

a) Sujeito simples + verbo de ligagéo + predicativo
do sujeito.

b) Sujeito composto + verbo transitivo direto +
objeto direto.

c) Sujeito desinencial + verbo intransitivo.

d) Sujeito inexistente + verbo de ligacdo +
predicativo do objeto.

e) Sujeito indeterminado + verbo transitivo direto +
objeto indireto.

17) “Como primeira porta de entrada nesse vasto
mundo do significado das palavras,
comecemos a observéa-las sob os conceitos de
‘denotagdo’ e ‘conotagao’. O sentido é
aquele dado pelo dicionario. Na 0
sentido é referencial, proprio, usual ou literal. Ja
0 sentido é o sentido que a palavra
ganha no texto por forca geralmente de
comparacdes, associacdes de ideias. (Bezerra,
2015, p. 132- p.133).

Assinale a alternativa que preencha correta e
respectivamente.

a) denotativo / denotacéo / conotativo.

b) conotativo / denotacao / conotativo.

¢) denotativo / conotacdo / denotativo.

d) conotativo / conotagéo / conotativo.

e) conotativo / conotagéo / denotativo.

18) Assinale a alternativa que classifigue ambos os
termos em destaque diante da significacéo das
palavras: “(...) a possibilidade de uma rede que
nos conecta (...)” e “comprei uma rede para
dormir”.

a) Sinénimos.
b) Antdnimos.
¢) Homdnimos- homofonos heterogréficos.
d) Homdnimos- homofonos homograficos.
e) Parénimos.

19) Assinale a  alternativa que preencha
corretamente a lacuna com a concordancia
verbal correta.

Apbés ler o artigo, pudemos compreender que
devemos nos orientar sobre o uso excessivo das
redes sociais, os exemplos apresentados.

I. haja visto

Il. hajam visto

lll. haja vista

IV. hajam vistas

Assinale a alternativa correta.
a) | e Il apenas.

b) Il e 1l apenas.

c) | e lll apenas.

d) Ill e IV apenas.

e) lll apenas.

20) « varios anos que as regras de conduta
foram modificadas em relagdo as redes sociais,
mas pessoas que no momento
de diminuir seu uso”.

Assinale a alternativa que preencha correta e
respectivamente as lacunas.

a) Devem haver / tém / excitam.

b) Deve haver / existem / hesitam.

c) Devem haverem / existe / excitam.

d) Deve haver / tem / hesitam.

e) Deve haver / existem / excitam.

MATEMATICA

21) Dado um nUmero inteiro positivo X, sabemos
que ele é divisivel por 9 e 15. Assinale a
alternativa que apresenta qual dos valores a
seguir € garantidamente um divisor de X.

a) 20
b) 37
c) 27
d) 18
e) 20

22) Considere os nameros racionaisa==e b =

WIN

1

T
a b , .

O resultado da soma B + 2€ igual a:

Assinale a alternativa correta.
a) 23/5
b) 25/8
c) 11/12
d) 9/11
e) 21/8

23) Um jardim foi dividido em trés A&reas
proporcionais aos numeros 2, 3 e 5. Se a area
total do jardim é de 160 metros quadrados, a
medida da menor area equivale a:

a) 10
b) 80
c) 48
d) 32
e) 45

24) Um corretor de imQ@veis, contratado por Joana,
vende uma propriedade avaliada em R$
300.000,00, recebendo uma comisséo de 10%
sobre o valor total da venda. Além disso, a
imobiliaria cobra uma taxa de administragéo de
5% sobre a comissdo do corretor. O montante,
em reais, que Joana receberd, deduzidos os
valores da comissé@o do corretor e da taxa de
administracdo sera de:

a) R$ 270.000,00
b) R$ 298.500,00
c) R$ 268.500,00
d) R$ 285.000,00
e) R$ 255.000,00
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25) Um investidor aplicou um capital de R$
150.000,00 a uma taxa de juros simples por um
periodo de 90 dias, resultando em um ganho de
R$ 6.750,00. A taxa de juros anual dessa
aplicacéo é:

a) 15%
b) 18%
c) 16%
d) 11%
e) 12%

26) Uma funcdo do primeiro grau é definida como
f(x) =ax+b, sendo a#0 e {ab}cR. Se
f(=2) =-2ef(0) =1,entdoovalorde f(t — 1) é:

3t—1

a) —

2
b) >t +1

3t+1
c) —
3t+3
d) —
3t—1
e) —
27) A soma 4mm? + 1,3 cm? é igual a:
a) 1,34 cm?
b) 0,134 cm?
c) 0,0134 cm?
d) 13,4 cm?
e) 134 cm?

28) Uma loja emprestou a mesma quantia de
dinheiro a quatro clientes. Com o primeiro
cliente, aloja obteve um lucro de 20%, enquanto
com os trés clientes restantes teve prejuizo de
10% em cada empréstimo. O resultado geral, em
termos de porcentagem, para essa loja
considerando todos estes investimentos, foi de:
a) -25,0%

b) -2,50%
c) -0,25%
d) -12,5%
e) -1,25%

29) Considere a funcdo do segundo grau f(x) =
x*+2px+p. O valor de p para que a esta
funcé&o tenha duas raizes reais iguais é:

a) p=—loup=-2
b) p=2oup=3

c) p=0oup=1

d p=-3o0up=+4
e) p=—4oup=>5

30) Uma empresa de eventos de festas infantis,
cobra uma taxa de R$ 600,00 referente a
decoracao e mais R$ 15,00 por cada pessoa que
comparece a festa organizada por eles. O valor
cobrado pela empresa para uma festa que
compareceram 50 pessoas, é de:

a) R$ 3.000,00
b) R$ 3.015,00
¢) R$ 1.750,00
d) R$ 1.500,00
e) R$ 1.350,00

NOCOES DE INFORMATICA

31) A popularizacdo da internet se tornou um
facilitador para a busca de informac8es para
diversos usuarios, porém, iniciativas paralelas
de navegacdo surgiram, assinale a alternativa
que apresenta o que é o termo “Deep Web”.

a) Uma técnica avancada de codificagdo para sites
seguros

b) Um conceito de design de sites que prioriza a
profundidade visual

c) A parte mais profunda do oceano onde os cabos
de internet sé@o instalados

d) Paginas da web que ndo podem ser acessadas
por motores de busca convencionais

e) A parte da internet que esté abaixo do nivel do
mar

32) Paginas na internet constantemente sdo alvos
de ataque, com as mais diversas finalidades.
Assinale a alternativa que apresenta o que
caracteriza um ataque de negacdo de servigo
distribuido (DDoS).

a) Redirecionamento de trafego para servidores de
backup durante periodos de pico

b) Um método de otimizacédo de largura de banda
em servidores de streaming

c) Sobrecarga intencional de um servico online,
tornando-o inacessivel

d) Criptografia de dados para garantir a seguranca
em redes Wi-Fi

e) Roubo de informacdes pessoais por meio de
técnicas avancadas de hacking

33) Ferramentas de busca s&do largamente
utilizadas no mundo todo, como exemplo:
Google. Estas ferramentas indexam paginas
utilizadas diversas técnicas para que a busca
seja precisa e relevante. Assinale a alternativa
que apresenta o termo "long tail" em estratégias
de otimizacdo de mecanismos de busca.

a) Uma técnica de pesquisa que exclui palavras-
chave comuns para obter resultados mais
precisos

b) Um enfoque em palavras-chave especificas e
menos comuns para segmentar um publico-alvo
mais especifico

¢) Uma técnica de pesquisa que se baseia em
palavras-chave curtas e genéricas

d) Uma estratégia focada em atrair trafego de
usuarios de outros paises

e) Uma pratica de marketing que utiliza palavras-
chave exclusivamente em lingua estrangeira
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34) Para diversas empresas o0s dados podem

representar um valor superior ao proprio

faturamento, isto por que, estes dados s&o

trabalhados de maneira inteligente, a fim de,

garantir a oferta de um produto ou servi¢go aos

clientes. Com relacdo a obtencéo de dados em

ferramentas de busca, assinale a alternativa que

apresenta o termo "web scraping”.

a) Um protocolo de seguranca usado por motores
de busca para proteger dados sensiveis

b) Um método de rastreamento rapido de paginas
da web para atualizar indices de mecanismos de
busca

¢) Uma técnica de manipulacdo de resultados de
busca para favorecer determinados sites

d) Uma prética ética de coleta de dados para fins
de pesquisa académica

e) A utilizacdo de bots para coletar
automaticamente informacdes de sites da web

35) Navegadores sdo constantemente utilizados

para navegacdo na internet, porém, diversos
tipos de navegadores sdo desenvolvidos para
atender necessidades especificas de alguns
usuarios, desta maneira, assinale a alternativa
gue apresenta o que caracteriza um navegador

"headless".

a) Um navegador que utiliza técnicas avancadas
de criptografia para garantir a privacidade do
usuario

b) Um navegador que prioriza a exibicdo de
cabecalhos em paginas da web

¢) Um navegador sem interface gréfica, projetado
para automacao e integracdo em sistemas

d) Um navegador que foca exclusivamente na
reproducéo de conteldo multimidia

e) Um navegador com um sistema de
recomendacao de noticias na pagina inicial

36) Hoje diversos navegadores de

desenvolvedores diferentes sdo utilizados por
seus usuérios, cada navegador propondo suas
caracteristicas do ponto de vista de uso.
Assinale a alternativa que apresenta qual o
navegador de internet desenvolvido pela Apple
e é 0 navegador padrdo em dispositivos iOS,
como iPhones e iPads.

a) Microsoft Edge

b) Safari

c) Mozilla Firefox

d) Google Chrome

e) Opera

37) O envio de e-mails é diariamente utilizado por
diversos usuarios, a troca de informacgfes por
e-mail possuem diversas finalidades, desde a
troca de informagdes comerciais, ou até ao
realizar acompra de algum produto em uma loja
virtual. Assinale a alternativa que apresenta o
gue € um "Graymail" no contexto de correios
eletrénicos.

a) E-mails que foram criptografados para garantir a
seguranca da comunicacédo

b) E-mails de marketing que o destinatario
consentiu em receber, mas que podem ser
considerados indesejados

¢) E-mails contendo c6digos maliciosos

d) E-mails que foram marcados como spam pelos
servidores de e-mail

e) E-mails enviados por remetentes
desconhecidos

38) Assim como qualquer servigco na internet, o
envio de e-mails faz use de alguns protocolos
sejam eles para recebimento ou envio de
mensagens. Assinale a alternativa que
apresenta o signifivcado da sigla "IMAP" em
relacdo aos protocolos de e-mail.

a) Internet Message Access Protocol

b) Integrated Mail Attachment Protocol

¢) Internal Mail Authentication Protocol

d) Instant Messaging and Presence Protocol
e) Internet Mail Access Protocol

39) De acordo com as afirmacdes abaixo sobre
Editores de Apresentacdo, analise as
afirmativas abaixo e dé valores Verdadeiro (V)
ou Falso (F).

( )A extensdo ".pptx" é um formato de arquivo
comum usado por editores de apresentacdo,
como o Microsoft PowerPoint.

( ) Editores de apresentagdo ndo suportam a
incorporacgéo de videos diretamente nos slides.

( ) Editores de apresentacao geralmente oferecem
recursos de colaboragdo em tempo real,
permitindo que varias pessoas contribuam
simultaneamente para a mesma apresentacao.

Assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta de cima para baixo.
a)V-Vv-V

b) F-F-F

c) V-F-V

d F-V-F

e) V-V-F

40) Assinale a alternativa correta, de acordo ao que
se refere a afirmacgéo abaixo:

“E um aplicativo de software especializado que
permite aos usuarios criar, modificar e organizar
elementos visuais, textuais e multimidia em slides,
visando a elaboragéo de apresentacfes dindmicas
e impactantes para comunicacdo efetiva em
contextos profissionais ou educacionais.”

a) Editor de Texto

b) Editor de Cédigo Fonte
c) Editor de Video

d) Editor de Apresentacédo
e) Editor de Imagem
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

44) A matéria-prima é considerada

41) O custo que, em determinado periodo e volume

de producédo, ndo se altera em seu valor total,
mas vai ficando cada vez menor em termos
unitarios com o aumento do volume de
producdo, é corretamente chamado de:

a) custo variavel

b) custo semivariavel

c) custo fixo

d) custo periédico

e) custo primario

42) Em uma determinada operacédo, o custo fixo

previsto de um produto é R$ 76.000,00, o preco
unitario de venda desse produto € R$ 30,00 e 0
seu custo unitario variavel € R$10,00. Com base
nessa situacdo, assinale a alternativa que
corretamente indica o valor necessério para se
obter o ponto de equilibrio.

a) 3.800

b) 2.533

c) 7.600

d) 1.900

e) 5.066

43) Uma determinada empresa produz um Uunico

modelo de produto, com a seguinte estruturade
custos:

- Despesas fixas: R$ 300.000,00 por més.

- Custos fixos: R$ 1.364.000,00 por més.

- Custos variaveis: R$ 128,00 por unidade.

- Preco bruto unitario de vendas: R$ 720,00.

- Impostos sobre vendas: 10% sobre a receita bruta.

Com base nessa situacéo, assinale a alternativa
gue corretamente indica, em numero de
unidades, o ponto de equilibrio contabil mensal
dessa empresa.

a) 1.600

b) 800

c) 2.400

d) 4.000

e) 3.200

no
momento de sua aquisicdo e torna-se ao

ser utilizada para a geracéo do produto.

Assinale a alternativa que preencha correta e
respectivamente as lacunas.

a) custo - despesa

b) despesa - custo

c) investimento - despesa

d) investimento - custo

€) custo - investimento

45) Assinale a alternativa que apresenta apenas

exemplos de custos variaveis:

a) aluguel de iméveis e servicos de terceiros

b) matéria-prima consumida e material
embalagem nos produtos acabados

c) pro-labore do diretor de producdo e
remuneracéo por produtividade

d) aluguel de imdveis e honorarios de vigilancia
das instalac6es produtiva

e) servicos de terceiros e pré-labore do diretor de
producédo

de

46) O estudo da Administracdo como uma ciéncia

comecou com as grandes mudancgas trazidas
pela Revolugdo Industrial e com a crescente

urbanizacdo da sociedade moderna. Os
conceitos de “estudo de tempos e
movimentos”, ‘“padronizagdo da melhor

maneira” e “divisao do trabalho” se relacionam
com a:

a) administracao cientifica

b) teoria classica

¢) burocracia

d) teoria das relagdes humanas

e) teoria situacional

47) E uma das ferramentas mais conhecidas e

utilizadas na gestdo da qualidade, € também
chamada de Metodologia Deming e auxilia o
gestor na busca de uma melhoria continua dos
processos de trabalho e correcdo de
problemas. Trata-se da ferramenta:

a) cronograma

b) fluxograma

c) diagrama de Pareto

d) curva ABC

e) ciclo PDCA

48) O conceito de planejamento consiste no ato de

criar e conceber antecipadamente uma acdo,
desenvolvendo estratégias programadas para
atingir determinado objetivo. Assinale a
alternativa correta quanto ao Planejamento
Tético.

a) E realizado pelos altos niveis de gestao

b) E realizado pelos niveis de gest&o intermediario
c) E realizado pelos niveis de gestéo de base

d) Tem um horizonte de tempo de curto prazo

e) Tem uma orientac¢éo de longo prazo

49) Balanced Scorecard € um modelo de gestdo

estratégica que surgiu para desmistificar a
visdo de que, para obter sucesso, um negdcio
precisa focar unicamente em indicadores
financeiros e contabeis. Ao mesmo tempo,
serve para definir estratégias e desenhar
planejamentos de maneira muito mais
abrangente. S&o perspectivas desse modelo:

I. Financeira

Il. Clientes

[ll. Marketing

IV. Comercial

Estéo corretas as afirmativas:

a) lell apenas d) I, lll e IV apenas

b) I e lll apenas e) I, IV apenas

c) Il e lll apenas
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50) O

conceito de € baseado nas
organizacBes militares antigas e apresenta
como caracteristica principal a unidade de
comando. Ou seja, nessa estrutura a autoridade
estaria localizada em torno de um chefe. Em
contrapartida, o conceito de refere-se ao
tipo de estrutura mais utilizado na atualidade e
é baseada no conceito de especializacéao.

Assinale a alternativa que preencha correta e
respectivamente as lacunas.

a) estrutura divisional / estrutura funcional

b) estrutura funcional / linha staff

¢) estrutura linear / estrutura funcional

d) linha staff / estrutura em rede

e) estrutura linear / estrutura divisional

51) Determinado estado da Federacdo pretende

contratar servicos técnicos especializados de

natureza predominantemente intelectual com

profissionais de notdria especializacdo, para

pareceres, pericias e avaliacbes em geral.

Nessa situacao hipotética, de acordo com a Lei

n° 14.133/2021:

a) deverd ocorrer por meio de concorréncia

b) é dispensavel a licitagdo, independentemente
do valor

c) é inexigivel a licitag&o

d) alicitacdo sera dispensavel se o valor for inferior
a R$ 89.000,00

e) devera ocorrer por meio de didlogo competitivo.

€ a modalidade de licitagdo para
contratacdo de obras, servicos e compras em
gue a administragcdo publica interage com
licitantes previamente selecionados mediante
critérios objetivos, com o intuito de que eles
apresentem proposta capaz de atender as
necessidades da administracéo.
Assinale a alternativa que
corretamente a lacuna.
a) Concorréncia
b) Pregéo
c) Convite
d) Tomada de precgos
e) Dialogo competitivo

preenche

53) A Lei de LicitagcBes e Contratos Administrativos

aplica-se a:

I. Alienag&o e concesséo de direito real de uso de
bens.

II. Compra, exceto por encomenda.

lll. Locacéo.

IV.Concessdo e permissdo de uso de bens
publicos.

Estéo corretas as afirmativas:

a) | e ll apenas

b) 1l e lll apenas

c) I, lll e IV apenas
d) I, lll e IV apenas
e) LILelVv

56) Na

54) Determinada empresa contratada pelo poder

publico para reforma de edificio e equipamento
requer incremento do valor inicial do contrato.
De acordo com a Lei n° 14.133/2021, nessa
situacdo hipotética, € possivel realizar
acréscimo no percentual de:

a) 25%

b) 50%

c) 75%

d) 90%

e) 100%

55) Na contabilidade publica, a segunda fase do

estagio da despesa € a liquidagéo, ou seja, € a
verificagdo do implemento de condi¢do. Diante
do exposto, assinale a alternativa correta.

a) A liquidacéo da despesa consiste na verificagéo
do direito adquirido pelo credor ou entidade
beneficiaria, tendo por base os titulos e
documentos comprobatérios do respectivo
crédito ou da habilitagdo ao beneficio

b) A liquidacdo da despesa podera ser anulada
parcialmente quando seu valor exceder o
montante da despesa realizada e totalmente nos
casos em que o servigo contratado nao tiver sido
prestado

¢) A liquidacdo da despesa ndo apura a quem se
deve pagar a importncia para extinguir a
obrigacao

d) A liquidacdo da despesa sO sera efetuada
guando ordenado apds seu regular pagamento

e) A liquidacdo da despesa sera dada em
documento préprio, assinado pelo comprador da
despesa e pelo agente responsavel pelo setor
comercial

contabilidade publica, o0s recursos
correspondem a receita prevista (estimada ou
or¢cada). A parcela efetivamente arrecadada
denomina-se receita realizada. Nao ¢é
considerado Receita Corrente:

a) receita industrial

b) receita tributaria

c) receita de alienagéo de bens

d) receita agropecuaria

e) receita patrimonial

57) De acordo com o Art. 165 da Constituicdo

Federal de 1988, as leis de iniciativa do Poder
Executivo estabeleceréo:

I. O plano politico constitucional.

Il. As diretrizes orcamentarias.

lll. Os orcamentos anuais.

Assinale a alternativa correta.

a) | apenas
b) Il apenas
c) lll apenas
d) I, Il apenas

e) Il elll apenas
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58) Entre os principios orcamentarios, exclui-se:
a) principio da anualidade
b) principio da inseguranca juridica
¢) principio da unidade
d) principio da universalidade
e) principio do equilibrio orcamentario

59) A Lei de Orgcamento:

I. Compreenderatodas as receitas, inclusive as de

operac@es de crédito autorizadas em lei.

II. Compreenderd todas as despesas préprias dos
6rgdos do Governo e da administracdo
centralizada, ou que, por intermédio deles se

devam realizar.

lll. Consignara dotacbes globais destinadas a
atender indiferentemente a despesas de
pessoal, material, servicos de terceiros,

transferéncias ou quaisquer outras.

IV.N&o podera conter autorizacdo ao Executivo

para abrir créditos suplementares.
Estéo corretas as afirmativas:
a) |, Il apenas

b) I, Il, lll apenas
c) I, 1ll, IV apenas
d) II, lll apenas

e) I, lll eIV apenas

60) De acordo com a Lei de Responsabilidade
Fiscal, constituem requisitos essenciais da

responsabilidade na gestéo fiscal:
a) Anualidade, Universalidade e Periodicidade
b) Legalidade, Impessoalidade e Moralidade

c) Instituicdo, previsédo e efetiva arrecadacdo de
todos os tributos da competéncia constitucional

do ente da Federacéo

d) Saldo de Caixa para abertura de créditos

suplementares
e) Previsdo de receitas e fixacdo de despesa
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Prova Discursiva - Redacéao

A partir da leitura dos textos motivadores e com base em seus conhecimentos, redija um texto dissertativo-
argumentativo em modalidade escrita formal na lingua portuguesa oficial do Brasil, com base no tema “A relevancia
dos museus para a nossa continua construg¢éo social”.

Texto 1 - Aprovada nova definicdo de museu
(Texto adaptado especificamente para este concurso. O texto original esta disponivel em https://www.gov.br/museudoindio/pt-br/assuntos/noticias/2022/2022-noticias-
durante-o-periodo-de-defeso-eleitoral/aprovada-nova-definicao-de-
museu#:~text=Um%20museu%20%C3%A9%20uma%20institui%C3%A7%C3%A30,a%20diversidade%20e%20a%20sustentabilidade).

“Um museu é uma instituicdo permanente, sem fins lucrativos, a servico da sociedade, que pesquisa, coleciona,
conserva, interpreta e expde patriménio material e imaterial. Abertos ao publico, acessiveis e inclusivos, os museus
promovem a diversidade e a sustentabilidade. Atuam e se comunicam de forma ética, profissional e com a
participacdo das comunidades, oferecendo experiéncias variadas de educacdo, entretenimento, reflexdo e
compartilhamento de conhecimento”.

Texto 2- Desconhecimento e falta de habito explicam baixa procura por museus
(Texto adaptado especificamente para este concurso. O texto original esta disponivel em https://www.terra.com.br/noticias/dino/desconhecimento-e-falta-de-habito-
explicam-baixa-procura-por-museus,102cde2508b4a841b9954d719516e454kfoek2i3.html ; 21 jan-24))

“Em uma sociedade complexa como a brasileira, o papel dos museus é fundamental para a valorizagédo do patriménio
cultural como dispositivo estratégico de aprimoramento dos processos democraticos. Para cumprir essa funcéao,
esses espacos devem estar a servico da sociedade e do seu desenvolvimento.

Apesar do aumento gradual e constante nos Ultimos anos, 0 nimero de visitantes em museus daqui ainda é muito
baixo em relacdo a outros paises. E sdo varias as explicacGes para a baixa procura. Segundo Nelson Colas, diretor
de Relagdes Institucionais da Feambra (Federacdo de Amigos de Museus do Brasil), uma das causas € a falta de
habito do brasileiro em frequentar esses locais. "Por sermos um pais jovem, com uma grande miscigenacgéo ética e
educacgdo patrimonial ainda tdo precaria, também existem aqueles que acham que s6 o que € novo é bom e
interessante”, diz Colas.

A falta de conhecimento e reconhecimento com o que esta sendo exposto em instituicdes culturais também justificam
esse distanciamento.(...)"

Texto 3- Museus brasileiros investem em tecnologias digitais e apontam para o futuro
(Texto adaptado especificamente para este concurso. Texto original esta disponivel em https://www.fundacaotelefonicavivo.org.br/noticias/museus-brasileiros-investem-
em-tecnologias-digitais-e-apontam-para-o-futuro/ acesso em 23 jan-24)

“Em diversas cidades do pais, ha museus que, por meio de seus acervos e exposi¢des, dialogam com o mundo que
esta por vir usando tecnologias digitais

Quando pensamos em museu, a primeira imagem que nos vem a mente é, muitas vezes, a de um lugar que preserva
0 passado com enfoque em reliquias e materiais analdgicos evidenciando espagos que nos auxiliam a entender como
chegamos até o presente. No entanto, hoje em dia, os museus oferecem uma rica experiéncia com tecnologias
digitais, nos apresentando também como o futuro pode ser.

No Brasil, ndo é diferente. Em diversas cidades do pais, h4 museus que, munidos de seus acervos e exposi¢oes,
dialogam com o mundo que esta por vir. Um dos exemplos é o Museu do Amanha.

tecnologias digitais. Instalado no Pier Maua, no centro do Rio de Janeiro (RJ), o espaco busca aliar a tecnologia
digital a maioria das exposi¢des “de forma funcional e ndo meramente ilustrativa”, de acordo com Bruna Baffa, diretora
geral do Museu em foco. Interessa salientar que sao utilizados videos, jogos, sons, instalacées e estruturas interativas
para ampliar a conexao do visitante com os temas abordados, enriquecendo sua experiéncia e provocando reflexdes.

“Usamos a tecnologia como uma forma de conexdo com o nosso publico, que nos possibilita estreitar lacos e sugerir
reflexdes sobre os futuros que desejamos”, afirma Baffa. “Nosso objetivo € propor um amanha mais sustentavel e
social, usando tecnologias tradicionais e exponenciais com uma abordagem transversal.”

A exemplo da exposicdo Amazobnia, de Sebastido Salgado, que, para além das fotografias, utiliza videos e trilha
sonora ambiente com a finalidade de reforgar a experiéncia do publico, transportando-o sensorialmente para a regiao
retratada. E uma forma do visitante se sentir parte da floresta a partir da ambientagdo. “Somos um museu de ciéncias
orientado pela ideia central de que o amanha é uma construgdo e de que essa constru¢cao comeca hoje. Jogamos luz
no passado para entender o presente e estamos sempre propondo atividades que incentivem reflexdes sobre os
amanhas possiveis, apontando caminhos compativeis com a sustentabilidade e a convivéncia”®, define a diretora.

Para atingir esses objetivos, o uso de tecnologias digitais € muito importante. “Através da realizagdo de oficinas,
seminarios, projetos educativos e artisticos, queremos ser um espaco de cocriacao desses futuros desejados, onde
a gente possa plantar a semente desses amanhéas.” Por fim, o Laboratério de Atividades do Amanha (LAA), dedicado
ainovacéo e & experimentacéo, atua por meio de conexdes transdisciplinares de arte, ciéncia e tecnologia e ilustra o
compromisso do Museu com as tecnologias digitais. (...)" explica Baffa.
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Transcreva a resposta da redacao de 20 até 30 linhas, com caneta azul ou preta, para o cartdo de respostas.
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